

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 2 Mai 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Alegeri locale 2024: Bătălia pentru... Băilești!

Știința respectă tradiția și câștigă în Giulești

sport / 4

Elev craiovean, în lotul național al României, pentru Olimpiada Internațională de Geografie



Elevul David Mihai Dumitrescu, clasa a X-a, la Colegiul Național "Carol I" Craiova, județul Dolj, îndrumat de prof. Maria

Ciobanu, la ediția 2024 a Olimpiadei Naționale de Geografie, desfășurată la Constanța, a continuat să performeze. Acesta s-a

calificat în lotul național al României și va participa la Olimpiada Internațională de Geografie, care va avea loc la Dublin.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Alegeri locale 2024: Bătălia pentru... Băilești!

MIRCEA CANTĂR

De ani de zile, Băileștiul, din inima câmpiei doljene, despre care s-a vorbit mult în ultima vreme și grație inaugurării Casei Memoriale „Amza Pellea”, printr-un inspirat proiect finanțat de Consiliul Județean Dolj, a fost o redută a drepteii (ex-PDL – PNL) și fostul primar Costel Pistrițu, din păcate decedat prematur, a fost greu de învins în alegerile locale. Viața politică la Băilești, ca de altfel și în restul localităților doljene, e timidă ca să nu spunem inexistentă, încât doar momentul alegerilor, de orice natură, o mai resuscitează prin liderii locali mai mult sau mai puțin carismatici. Nu e un reproș, ci mai degrabă un semn de... normalitate, deși anticiparea exercițiului menționat ar presupune și pregătirea unor echipe de deci-

zie plauzibile, printr-o politică de resurse umane. Fiindcă, altminteri, totul capătă o înfățișare arbitrară, rezultatul unui amestec de hazard și mici-mici interese. De această dată, pentru funcția de primar „bătălia” se va duce între **Amalia Năstase**, care girează funcția de primar, oferta PNL și avocatul Irinel Codruț Mușuroi, fost viceprimar în două rânduri, se spune îndrăgit de localnici, din partea PSD.USR îl va avea candidat pe Voinea Sârgu, iar AUR pe Constantin Ciucă. La Băilești oamenii se cunosc bine unii pe alții, așa că de bună seamă vor alege în cunoștință de cauză, ei știu mai bine pe cei capabili să miște lucrurile din loc. Și sunt multe de făcut pentru regăsirea unei respirații adevărate, cu iz european. Băi-

leștiul nu e o localitate în care nu se întâmplă nimic, și puținele activități culturale, altminteri notabile, cum s-a dovedit Festivalul național de teatru, de dată recentă, sau tradiționala Sărbătoare a zaibărului și a prazului, nu pot salva statutul de municipiu al Băileștiului, în care s-a topit profilul său agro-industrial de odinioară. Când pe lângă complexe mari zootehnice, industria era de asemenea bine reprezentată. Puținele proiecte, pe fonduri europene, elaborate și absența unei strategii de revigorare a activității economice s-au făcut resimțite din plin. Mai pâlpaie nuclee economice, fragile, dar în linii mari Băileștiul, pe tărâm economic, este în mare regres, cu consecințele de rigoare în rândul tinerilor. În-

cât toate dexteritățile conjuncturale, interesele de gașcă, ar trebui abandonate, la constituirea unui Consiliu Local Municipal apt să susțină viitorul primar, încât orașul să recapete un plus de vigoare economică dorită, dar și infrastructura adecvată. Grație marelui Amza Pellea, Băileștiul reverberază la nivel național. Dar nu doar din acest motiv trebuie să decoleze economic, ci fiindcă tinerii resimt absența locurilor de muncă și tentația plecării rămâne greu de îndoit. Pe un alt plan, Băileștiul va trebui să se afle în centrul strategiei economice a județului, din atâtea și atâtea motive, asupra cărora nu mai insistăm. Peste puțin timp, băileștenii, chemați la vot, vor decide viitorul lor imediat.

Elev craiovean, în lotul național al României, pentru Olimpiada Internațională de Geografie

Elevul David Mihai Dumitrescu, clasa a X-a, la Colegiul Național “Carol I” Craiova, județul Dolj, îndrumat de prof. Maria Ciobanu, la ediția 2024 a Olimpiadei Naționale de Geografie, desfășurată la Constanța, a continuat să performeze. Acesta s-a calificat în lotul național al României și va participa la Olimpiada Internațională de Geografie, care va avea loc la Dublin.

David Mihai Dumitrescu a primit, pentru rezultatele obținute la probele Olimpiadei, Mențiunea Ministerului Educației. Succesul lui a continuat cu proba de baraj pentru constituirea lotului României pentru Olimpiada Internațională de Geografie, Irlanda 2024. Punctajul obținut de David la proba de baraj i-a asigurat locul de membru în lotul

României pentru Olimpiada Internațională.

Astfel, după experiența participării la Olimpiada Europeană de Geografie din 2023, David continuă să confirme. “Ne dorim ca medaliei de argint obținută la Belgrad în anul 2023, David să-i alătore una mai strălucitoare, în 2024, prin participarea la IGEO de la Dublin”, a precizat prof. Maria Ciobanu.



ANUNȚ PUBLIC 2

ASOCIAȚIA PROPRIETARILOR PRIVAȚI PENTRU ÎMPĂDURIREA TERENURILOR NEPRODUCTIVE MÂRȘANI anunță publicul interes asupra deciziei etapei de incadrare emisa de APM DOLJ pentru planul AMENAJAMENTUL FONDULUI FORESTIER APARTINÂND ASOCIAȚIEI PROPRIETARILOR PRIVAȚI PENTRU ÎMPĂDURIREA TERENURILOR NEPRODUCTIVE MÂRȘANI, JUDEȚUL DOLJ, U.P. I MÂRȘANI” situat în UAT Marșani și Malu Mare-planul nu necesită evaluare de mediu și nici evaluare adecvată, urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

Documentația care a stat la baza luării deciziei etapei de incadrare poate fi consultată în zilele de luni-joi între orele 8-16.30 și vineri 8-16 la sediul Agenției pentru protecția mediului Dolj str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj (fax:0251419035,e-mail: office@apmdj.anpm.ro) în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării în mass-media.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



ACASĂ
înseamnă alături de
PĂRINȚI



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
violenței
asupra copilului!



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 2 Mai 2024

Semnătura:.....

Știința respectă tradiția și câștigă în Giulești

Rapid – Universitatea Craiova 1-2

Au marcat: Burmaz 77 – Ivan 30, Crețu 90+6.

Rapid: G. Ungureanu – Braun (Borza 46), Săpunaru, P. Iacob, Onea – Oaidă (Burmaz 58), Kait (Hasani 71) – Funsho Bamgboye (Petrila 46), Papeau (Emmers 66), E. Krasniqi – A. Rrahmani. Antrenor: Bogdan Lobonț.

Universitatea Craiova: L. Popescu 7 – Căpățână 7, Zajkov 7, Raul Silva 7, Bancu 7 – Al. Crețu 9, Mkvabishvili 6 – Baiaram 6 (M. Danciu 56) 4, Hourri 6 (Mateiu 74) 4, A. Ivan 8 (Mitriță 74) 8 – J. Markovic 5 (90+2 Blesa). Antrenor: Constantin Gâlcă.

Arbitru: Ovidiu Hațegan 7.

În inferioritate numerică, în prelungiri, în Bănie sau în Giulești, pe caniculă sau pe îngheț, Universitatea Craiova rămâne bestia nera pentru Rapid. Fie că le scoate titlul din buzunar, că-i retrogradează sau că le destramă visul de Europa, pentru giuleșteni, Știința reprezintă coșmarul tradițional. S-a confirmat încă o dată, chiar dacă în acest play-off pe Rapid numai FCSB nu i-a bătut, tot în virtutea unei tradiții recente, favorabile giuleștenilor. Dacă pe Farul și CFR le-a readus în obiectiv, Craiova a dat lovitură de grație Rapidului, iar lupta pentru locul de Europa și cel de baraj se va da în 3 pe final de sezon. În timp ce echipe cu bugete consistente și proiecte viabile riscă să piardă Europa sau deja au ieșit din cursă, cazul Rapidului, strategia FRF pentru campionat și Cupa României poate trimite în cupele europene echipe de Liga a II-a și de play-out, care se pot desființa fără probleme de la o ediție la alta de campionat.

De la venirea lui Gâlcă, Universitatea a coborât și a apropiat liniile, devenit o formație mai compactă, mai reactivă, în ideea de a fi mai pragmatică pe acest final de sezon în care contează puțin spre deloc impresia artistică și esențiale sunt punctele. Nu i-a ieșit cu CFR, o echipă mai puternică, mai experimentată în astfel de joc. Sepsi și Rapid, echipe cu altfel de structură, s-au deschis însă și au fost pedepsite de alb-albaștri.

Cu assist la primul gol, cu o minge scoasă de pe linia propriei porți și cu golul decisiv de la ultima fază, Crețu a fost indiscutabil MVP-ul partidei. A făcut uitat momentul în care n-a coborât cu Birligea, la jocul trecut și poate liniștit să-și negocieze un nou contract cu Mihai Rotaru. Și-a lăsat în urmă profilul de bază, de fundaș-închizător, iar la Craiova s-a transformat în marcator. Ivan și-a regăsit și el golurile

și tumele o dată cu venirea lui Gâlcă, în timp ce Mitriță a revenit după accidentare cu două pase decisive. Iar dacă de prima și-a bătut joc Danciu, pe a doua a exploatat-o Crețu. Craiova era obligată să speculeze pasa proastă și problemele de la Rapid, inclusiv prezența în poartă a unui debutant, care și poate revendica un procent consistent la ambele goluri primite. Ca la fiecare meci în ultima perioadă, Craiova lasă pe câmpul de luptă cel puțin o victimă. E mai ușor să-i numeri pe cei care au scăpat nevătămați în acest sezon. De această dată a căzut Baiaram, după ce declanșase un contraatac al gazdelor.

Universitatea Craiova revine pe locul 2 și în a doua zi de Paște întâmpină FCSB-ul relaxat de titlul deja celebrat. Cu 0-8 la general în acest campionat contra noii campioane, dar și cu experiența neplăcută de anul trecut, când Sepsi s-a impus lejer în Bănie, deși venea oarecum mahmură, direct de la petrecerea sărbătoririi Cupei României, Știința trebuie să-și calculeze corect pașii pentru a nu rata cupele europene pentru al doilea an la rând.

Gâlcă: "Am avut dezorganizare în mai multe momente ale meciului, dar avem nevoie de timp"

După victoria din extremis obținută în Giulești, antrenorul Universității Craiova, Costel Gâlcă, a tras concluziile. Gâlcă a remarcat că echipa sa a fost dezorganizată în mai multe momente ale meciului și spune că are nevoie de timp pentru a pune la punct jocul alb-albaștrilor.

„Cred că am început destul de bine meciul. Ne-am creat ocazii și am avut șansa de a ne desprinde și de a câștiga chiar la trei goluri diferență. Au marcat pe greșelile noastre. Și-au creat unele ocazii. În afară de



goluri, de pase de gol, Crețu a avut o poziționare foarte bună în centrul terenului. Am avut o dezorganizare în mai multe momente ale meciului, dar avem nevoie de timp. Sunt fericit că am luat cele trei puncte. Cred că trebuie să avem mai multă siguranță și în atac și în apărare. Trebuie să avem atitudine, personalitate, iar ceea ce lucrăm să se vadă în meciuri. Pentru mine Ivan este atacant, dar joacă de mult timp extremă. Se simte bine pentru că a avut goluri în aceste meciuri. Poziția lui în teren și sprijinul colegilor îi dau mai multe opțiuni“, a spus Costel Gâlcă.

Autor al unui assist și al golului decisiv, Alexandru Crețu a declarat: „Etapa trecută am fost unul dintre cei mai slabi de pe teren. Etapa asta am reușit să-mi ajut echipa și să iau cele trei puncte. De asta este frumos fotbalul. Am o calitate foarte bună. Pot să acopăr mult spațiu în teren, cum am făcut și astăzi. Era clar că jucăm în Giulești. Au pus presiune. Au și ei jucători buni. Rapidul e o istorie în România. Era normal că vom face pasul înapoi. Am luat un gol ușor, cum luăm noi la Craiova. Noi o să încercăm să remediem aceste probleme și sperăm să nu mai luăm goluri ușoare. E important să adunăm puncte. Echipele sunt bune. Etapa trecută am pierdut acasă cu CFR. Repet, fotbalul e frumos, te poți aștepta la orice de la el. Mă bucur că am câștigat cele trei puncte în acest meci”.

Liga I, play-off, etapa VII

FCSB - Farul 2-1
CFR - Sepsi 2-1
Rapid - „U” Craiova 1-2

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	7	5	2	0	12-6	49
2. Craiova	7	4	0	3	10-9	37
3. CFR Cluj	7	3	1	3	10-11	37
4. Farul	7	4	1	2	14-8	35
5. Rapid	6	0	1	5	6-14	29
6. Sepsi	7	1	3	3	8-11	28

Play-out, etapa VII

Fcu - „U Cluj 3-2
Poli Iași - UTA 0-2
Dinamo Voluntari 1-1
Oțelul - Hermannstadt 1-0
Petrolul - Botoșani 1-2

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. UTA	7	4	2	1	12-8	34
2. Oțelul	7	5	1	1	8-5	33
3. Hermann.	7	3	2	2	10-5	31
4. „U” Cluj	7	2	2	3	8-7	29
5. Petrolul	7	2	2	3	6-11	26
6. Botoșani	7	4	1	2	11-9	24
7. Voluntari	7	2	3	2	11-9	23
8. Fcu Cv	7	1	3	3	6-10	22
9. Dinamo	7	1	3	3	5-9	21
10. Poli Iași	7	1	1	5	4-8	21